



暖宝宝5小时“煮熟”鸡蛋

医生建议：最好别用暖宝宝，小心烫伤

实验过程

实验1：暖宝宝放在羽绒服内，1个多小时温度高达65℃

8:08，实验人员将一片暖宝宝拆封后，立即将100℃温度计测温头包裹，并放入羽绒服中。此时，温度计显示温度为10℃。随着时间的推移，让人惊奇的是，温度计显示的温度一路飙升。

8:51，温度升至30℃。
9:26，温度稳定在65℃。

实验2：暖宝宝贴在人体皮肤上，23分钟就会被烫红

8:56，实验人员将一片暖宝宝拆封后立即贴在记者腰部肌肤上，并插入100℃温度计，此时记者穿着一件羊绒衫和卫衣。将暖宝宝贴好后立即放下衣服等待温度的变化。

9:06，实验人员观测温度计的变化，温度计显示暖宝宝温度为34℃，轻轻揭开暖宝宝后发现，记者的皮肤开始变红。

9:10，记者明显感受到贴有暖宝宝的背部有烧热感。

9:19，实验人员揭开暖

宝宝，记者的皮肤已经出现了烫红现象，为避免烧伤，实验人员立即叫停了实验，此时温度计显示温度为40℃。

实验3：暖宝宝5个小时“煮熟”鸡蛋，蛋香四溢

由于暖宝宝能够连续提供12小时的热量，许多人为图方便，喜欢长时间将暖宝宝贴在皮肤上、羽绒服内，高温度的暖宝宝到底会造成多大危害。实验人员用鸡蛋做了个实验，以体现更直观的感受。

8:40，实验人员在两只鸡蛋上分别包裹两片暖宝宝，将其中一只鸡蛋包裹在羽绒服中，另一只包裹在绒布中。5个小时后，分别取出两只鸡蛋。

实验人员将绒布内的鸡蛋敲碎，此时鸡蛋变成熟了，蛋清已经凝固，蛋黄略微有些生。

让在场人员惊讶的是，羽绒服内的鸡蛋，已完全熟透，蛋香四溢。将鸡蛋分成两瓣，里面的蛋黄完全凝结。记者拿起其中半只尝了尝，味道与水煮鸡蛋无异，完全是一只煮熟的鸡蛋。



暖宝宝最高温度65℃。



放在羽绒服内的鸡蛋完全熟透。

专家总结

最好别用暖宝宝，小心烫伤

宁波市第二医院烧伤科主任范友芬告诉记者，人体正常温度为37℃，若长时间接触高于体温的低热物体就会引发低温烫伤。

“别以为暖宝宝烫伤后皮肤只出现小区域的烫伤，实际上它有可能是深度烫伤，创面往往较深。”范友芬建议，若有些人习惯了暖宝宝的御寒方式，那么不要在就寝时使用，更不要

过夜使用。因为，人在睡眠中往往神经末梢比较迟钝，皮肤对温度不敏感，长时间接触暖宝宝容易造成烫伤。

范友芬提醒，若皮肤出现水疱、红斑，要保持创面干燥清洁，情节严重的要到医院就诊。“因为，症状不仅仅在表面皮肤上，有可能皮肤内部也遭到了破坏。”

这两天，甬城的温度大幅下降。在寒风凛冽的街头，爱美的女士该如何保持既要风度、又要温度的状态？近日，有读者致电商报热线87270000称，许多人将暖宝宝贴在皮肤上或内衣上时造成烫伤。暖宝宝的“威力”到底有多强？商报联合宁波市第二医院北区检验中心进行了实验。

记者 杨江/文
记者 徐文杰/摄

实验准备

测试器材：100℃温度计2支、暖宝宝6片、鸡蛋2只、羽绒服1件、绒布1块

测试时间：12月19日

测试地点：宁波市第二医院北区检验中心

测试单位：宁波市第二医院微生物实验室

测试专家：宁波市第二医院微生物实验室许小敏

宁波市第二医院烧伤科主任范友芬

不少家具“身份”不明 买家具别忘看说明书

商报讯（记者 周雁）标示材质为桃花芯木的家具，实际上由普通板材制成，两者价格相差好几倍。近期，在市消保委联合鄞州区消保委、市家具商会开展的家具产品专项检查中，工作人员发现不少家具产品存在使用说明书配备不全、材质标注不规范等现象。

根据我国家具产销强制性国家标准《消费品使用说明第6部分：家具》（简称《家具使用说明书》）规定，消费者购买家具时，商家必须提供单件商品的使用说明书。

《家具使用说明书》除要求对家具的款式、规格、使用材料、适用环境等内容进行充分阐述外，还需对所用材料、涂料实

际含有的甲醛、铅等有害物质释放量或放射性控制指标作明确规定。

在检查过程中，消保委发现不少销售企业存在使用说明书配备不到位、不规范现象，其中不乏一些知名家具品牌。有些企业在说明书巾没有对家具的主辅材料、产地、甲醛释放量及使用注意事项等信息作详细说明，有些是几种家具共用一套说明书，有些企业则无法当场提供说明书，还有些销售店的营业员甚至根本不知道每件家具都需要配备使用说明。

除使用说明书存在问题外，在这次检查中还发现不少家具产品标示牌上标注的信息极不规范，个别甚至有误导消费者之嫌。比如，标

示牌标注“全真皮”的沙发，技术人员现场检验发现局部材质不是真皮。此外，有些产品信息的标示方式存在歧义，容易误导消费者。

比如：一张标示“实木贴面”的书桌，不少消费者会直观地认为它是一张实木桌子，而实质上除饰面板外，桌子的主要材料是人造板。

随着元旦、春节临近，家具市场又迎来促销高峰，为此，市消保委提醒广大消费者，购买家具时最好看看产品随附的使用说明书。说明书好比是家具产品的“身份证”，通过查看说明书，产品的“身家背景”一目了然。《家具使用说明书》不仅是消费者选购家具的参考依据，更是解决质量纠纷的重要凭证。

宁大附院江北医联体揭牌

此次宁大附院江北医联体正式运行后，将以医疗业务的统筹管理为重点，逐步形成“基层首诊、分级诊疗、双向转诊”的医疗服务体系。作为医联体牵头单位之一，宁大附院在全院遴选了精干人才，从12月22日起，首批心内科、肾内科、内分泌科、中医科、妇科等

除夕火车票明天开售 春运务工人员团体票今起办理

商报讯（记者 范洪 通讯员 钱惜红）从今天起，铁路电话、互联网开始发售明年2月17日及以前的火车票，而到明天，2月18日（除夕）的火车票也将开始发售。

今年铁路将电话、互联网车票预售期延长至了60天，但运能相对不足的矛盾并没有得到有效缓解，宁波始发的多数长途车次“一

票难求”仍然持续。记者昨日登录12306网站查询，截至昨天中午，预售期范围内宁波至成都、武昌、贵阳、南宁、西安、郑州、长春等多方向的长途列车车票已基本售完，宁波至重庆、阜阳、广州等地也仅剩下无座票。

从今天起，铁路部门开始集中受理2015年2月4日至3月15日期间的务工

人员团体往返票，铁路宁波站已开辟专门区域和窗口受理这项业务。宁波站务工团体票受理咨询电话：0574-55661454（工作时间：2014年12月20日至2015年1月5日每日8:00至16:00）。

另悉，今年春运宁波站将开行至阜阳K5610次、K5602次，至贵阳K4654次，至洛阳K4074次，实际开车情况详见车站公告。

诺如病毒进入流行季节 我市已有幼托机构聚集性病例报告

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 陶子）昨天，市疾控中心发布提醒：根据我市历年监测数据显示，秋冬季节为诺如病毒感染高发季节，感染高峰一般出现在11月～次年2月，目前处于诺如病毒感染高发期，应继续做好诺如病毒感染的防控工作，减少聚集性病例的发生。

我市已有幼托机构诺如病毒聚集性病例报告，症状主要为恶心、呕吐，少数患者有腹泻症状。

诺如病毒是急性肠胃炎最常见的病毒性病原体，该病毒引起的感染性腹泻在全世界范围内均有流行，全年均可发生感染，感染对象主

要是学龄儿童和成人，寒冷季节呈现高发。诺如病毒传播力强，通过粪-口途径传播，以肠道传播为主，可通过污染的水源、食物、物品等传播。

感染该病毒的主要临床表现为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻。儿童患者以恶心呕吐为主，成人患者以腹泻为多。但该病毒引起的临床症状普遍较轻，且病程多为自限性，一般2~3天即可恢复。

疾控专家建议，学校和幼托机构应重点采取以下措施：积极养成良好的卫生习惯，注意个人卫生，特别是手卫生，做到勤洗手；建立健全

传染病早期预警机制和流程，一旦发现学生出现恶心、呕吐、腹泻等症状，及时向辖区疾控中心和上级部门报告；在疫情高发季节，严格按照相关规定加强校内环境消毒工作，特别是发病班级、厕所、公用通道和教室的消毒，注重桌面、扶手、把手等易污染部位的消毒，并做到每日消毒，诺如病毒患者呕吐物及附近物体表面应先用含氯消毒剂消毒，并清洗干净，纺织品（包括衣服、毛巾、桌布和餐巾）沾染呕吐物或粪便时，应迅速消毒、清洗；清洁人员工作完毕需认真用肥皂洗手。